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18.12.2015 № 01-24/68                                     

                                                                                  Управление архивов и документации

                                                                                  Акмолинской области

Информация

государственного учреждения 

«Государственный архив Ерейментауского района»

по выполнению основных показателей плана за 2015 год

           В соответствии с требованиями Закона Республики Казахстан «О Националь-ном архивном фонде и архивах», плана основных мероприятий управления архивов и документации и госархива работа была направлена на выполнение  основных показателей плана, комплектование документами постоянного хранения, обеспече-ние учёта и сохранности документов, осуществление контроля работы документа-ционных служб учреждений в соответствии с требованиями, своевременное пред-ставление информаций и отчётов, внедрение в практику документационных служб государственных организаций  новых типовых правил документирования, перечня типовых документов, образующихся в государственных и негосударственных организациях, с указанием сроков хранения, правил приёма, хранения, учёта и использования документов ведомственными архивами (2015), исполнение  запросов граждан и учреждений.
 1.Обеспечение сохранности и государственный учет документов

           Государственный архив размещен в двухэтажном здании, занимает два этажа площадью 396,7 кв.м., оборудован охранной и противопожарной сигнализацией, централизованное тепловодоснабжение, электроэнергия. 

В 6-ти хранилищах размещены стеллажи 828 пог.м. Стеллажи и полки  пронумерованы. На 6 хранилищ составлены паспорта, где на начало нового года указываются изменения в составе и объеме документов. Внесены изменения в карточки  постеллажного и пофондового топографического указателей. Внесены изменения в листы, карточки  фондов, составлены листы фондов, сформированы дела новых фондов.                  

        Улучшено физическое состояние документов на бумажной основе и отреставрировано 165 ед. хранения (804 листа) по документам фондов: №10 (Ерейментауская районная больница), №24 (Звенигородский сельсовет), №80 (Улентинский сельсовет), №36 (Ерейментауский районный отдел образования), №204 (Селетинский сельский Совет), №151 (Селетинский районный отдел образования), №74 (Ерментауская центральная районная аптека), №85 (Улентинский совхозрабкооп) и №95 (ОКХ «Звенигородка»).
        Восстановлен затухающий текст в 17 делах (36 листов) по фонду №95 (ОКХ «Звенигородка»), №96 (АО «Новомарковское») и №151 (Селетинский районный отдел образования).   

Проверено наличие и состояние документов фондов №70 (Совхоз «Койтасский»), №230 (ГУ «Ерейментауская районная территориальная инспекция»), №231 (ГУ «Налоговое управление по Ерейментаускому району»), №207 (Калкаманов Елюбай Саурбаевич), №163 (ГУ Аппарат акима Звенигородского сельского округа»), №208 (Карибаев Шайхы Маканович), и №220 (Атыгаев Ислям Атыгаевич) в количестве 702 ед. хранения и особо ценных документов фонда №147 (Аппарат акима Селетинского района) в количестве 34 ед. хр. Заполнены акты и листы проверки наличия и состояния дел. Выявленные дела, нуждающиеся в реставрации, подшивке, нумерации и т.д. занесены в карточки учёта состояния дел, с ними ведётся работа по улучшению физического состояния.

Проведена выверка учётных документов фондов №70 (совхоз «Койтасский») и №163 (ГУ «Аппарат акима Звенигородского сельского округа»). Порядок нумерации единиц хранения в описях не нарушен, итоговые записи составлены правильно. На фонды имеются  листы и дела фондов, описи - в 3-х экземплярах.

Проведена инвентаризация карточек фондов. В наличии имеется 108 карточек, 01 января 2016 года - 110 карточек.        

Один раз в месяц проводились санитарные дни, один раз в квартал -  инструктаж по пожарной и технике безопасности, дезинфекционные работы по обработке архивохранилищ.

2. Формирование НАФ РК. Организационно-методическое руководство ведомственными архивами и организацией документов 
 в делопроизводстве  учреждений, организаций.
         За 2015 год добавилось 2 фонда: Государственное учреждение (ГУ) «Отдел по чрезвычайным ситуациям Ерейментауского района» и Бюро записи актов гражданского состояния Еркеншиликского районного Совета рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов и его исполкома. 

Принято на хранение 349 дел постоянного хранения ГУ «Отдел экономики и финансов» Ерейментауского района, Ерейментауской районной территориальной избирательной комиссии, ГУ «Отдел по чрезвычайным ситуациям» Ерейментауского района, Управления статистики Ерейментауского района и Бюро записи актов гражданского состояния Еркеншиликского районного Совета рабочих крестьянских депутатов и его исполкома, 80 дел по личному составу ГУ «Отдел экономики и финансов» Ерейментауского района, Ерментауского районного Совета профессиональных Союзов (переданные Управлением архивов и документации 22.09.2015) и Уполномоченного Министерства заготовок КазССР, обнаруженные при передислокации документов.
          Продолжается работа по внедрению в практику организаций, учреждений новых типовых правил документирования, перечня типовых документов, образующихся в государственных и негосударственных организациях, с указанием сроков хранения, правил приёма, хранения, учёта и использования документов ведомственными архивами (2015). За 2015 год  обеспечили 24 организации.

          Согласовано 16 номенклатур дел: управления юстиции, центра занятости, тер-риториальной инспекции ветеринарного контроля, отдела занятости и социальных программ, аппаратов акимов села Бозтал и аула Аксуат, Еркеншиликского аульного, Куншалганского и Акмырзинского сельских округов, сельского округа им Олжабая батыра, районного маслихата, управления по защите прав потребителей, террито-риальной инспекции  агропромышленного комплекса, Ерейментауского филиала Республиканского методического центра фитосанитарной диагностики и прогнозов, Ерейментауской детской юношеско-спортивной школы, отдела жилищно-комму-нального хозяйства, пассажирского транспорта, автомобильных дорог, строитель-ства и жилищной инспекции.

Согласованы положения об архиве и экспертной комиссии  управления юстиции, сельского округа им. Олжабая батыра, Акмырзинского сельского округа, отдела жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта, автомобильных дорог, строительства и жилищной инспекции.  

         Оказана методическая  помощь Бозтальскому, Акмырзинскому и Аксуатскому сельским округам, отделу ЖКХ, пассажирского транспорта, автомобильных дорог, строительства и жилищной инспекции по составлению номенклатуры дел, управлению юстиции, сельскому округу им. Олжабая батыра, Акмырзинскому сельскому округу, отделу жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта, автомобильных дорог, строительства и жилищной инспекции в разработке положений об архиве и экспертной комиссии, методическая и практи-ческая помощь аппаратам акимов Улентинского и Бестогайского сельских округов, отделам строительства,  жилищно-комунального хозяйства, аппаратам акимов села Бозтал и аула Аксуат, частному нотариусу А.К. Жакудиной, редакции газеты «Ерейментау» по научно-технической обработке документов, составлению описей, исторических справок, предисловий.

Направлены письма руководителям учреждений, акимам сельских округов о проведении научно-технической обработки для сдачи документов на государствен-ное хранение согласно плана работы госархива на 2015 год.

         Проведено 7 семинаров: в ЦОНе - 5 по оказанию госуслуг, об исполнении сроков и качества госуслуги, оказываемой через ЦОН (проведены 03 февраля, 13 марта, 16 апреля, 12 мая, 13 июля), 1 - об апостилировании архивных справок согласно пилотного проекта по Акмолинской области (проведён 15 июня), на каждом из которых  присутствовало 12 человек, а также проведен семинар в госархиве со специалистами районных организаций и сельских округов на тему: «Экспертиза ценности документов (проведен 22 сентября), на котором присутствовало 33 человека. 
 В течении года были проведены «круглые столы» с работниками отдела Ерейментауского районного филиала РГП «ЦОН» на темы «Апостилирование архивных документов, исходящих из государственных архивов Республики Казахстан и направляемых за рубеж» (15 июня), «Выдача архивных справок» (09 сентября), с работниками госархива по разработке и разъяснению Патриотического Акта «Мәңгілік Ел» (23 сентября), а также с работниками управления юстиции на тему: «Что такое Закон и справедливость?» (25.11.2015).  

С работниками госархива проводились совещания о своевременном и качественном оказании государственной услуги.  

В  рамках    создания    информационной    системы     «Единый    электронный     архив    документов» работники госархива перевели    в   электронный      формат  и отправили в управление архивов сведения о  составе   и  содержании   документов Национального    архивного   фонда Ерейментауского района (описи),  об  источниках  комплектования (каталог). 
         Выслан календарь знаменательных и памятных дат Ерейментауского района на 2016 год.       

       Высланы в управление архивов и документации план работы по подготовке и публикации статей в средствах массовой  информации на 2015 год, планы меропри-ятий по подготовке и проведению празднования 70-летия Победы, по проведению праздника «День труда», по организации и проведению 20-летия Конституции Республики Казахстан, комплексный план социально-культурных мероприятий, направленный на формирование антикоррупционного мировоззрения, информация о документах районных судов, находящихся на государственном хранении, информация о формировании Национального архивного фонда на территории Ерейментауского района, материал промышленности Ерейментауского района для включения в Альманах, план работы госархива на 2016 год на русском и казахском языках.
3. Научная информация и использование документов

Продолжается работа по каталогизации документов фонда №25 Ерментауского городского Совета народных депутатов. На 20 выявленных документов составлено 30 карточек. На 01 января 2016 года всего составлено 307 карточек, заполнен журнал учёта каталогизации.
         Дополнен стенд «Исторический ракурс», оформлен стенд по посланию Прези-дента «Нұрлы Жол-путь в будущее». 

        Была обновлена постоянно действующая выставка документов происхождения 1950-1960 годов, в апреле в читальном зале была организована выставка документов военных лет «Всё для фронта, всё для Победы». 

         Проведен урок-экскурсия ко дню Победы «Они сражались за Родину» по документам военных лет со студентами агротехнического колледжа №8 (08 мая).

В районной газете «Ерейментау» за 2015 год опубликованы статьи: «Мы помним героев минувшей войны» к 70-летию Победы от 04 апреля №14, обращение к жителям района о создании фондов личного происхождения (Акция «Чтобы помнили…»)  от 21 марта №12,  «Формирование дел в организации» (заочный семинар) от 19 сентября №61,  «Выдача архивных справок» от 30 сентября  №64 и информационно-разъяснительная статья по Национальному плану опубликована статья «100 конкретных шагов» от 9 декабря №83.
         Поступило и исполнено тематических запросов-18, из них решено положитель-но- 16, по социально-правовым вопросам - 793, из них решено положительно - 481, генеалогического характера-0.

Все запросы исполнены своевременно.

      Директор                                                                              Е. Алексеева






  






















































































ММ “Ақмола облысының мұрағаттар мен құжаттамалар басқармасы”





Ақмола облысының мұрағаттар мен құжаттамалар басқармасының “Ерейментау ауданының мемлекеттік мұрағаты” мемлекеттік 


мекемесі





        





  

















,














ГУ “Управление архивов и документации  Акмолинской области”





Государственное учреждение “Государственный архив Ерейментауского района” управления архивов и документации Акмолинской области





      





                   




























































































